
Protokół Nr XI/07
obrad XI sesji Rady Powiatu Brzeskiego 

odbytej w dniu 27 grudnia 2007 roku w sali narad 
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51.

Ad.  1.  Otwarcie  XI  Sesji  Rady  Powiatu  Brzeskiego  i  stwierdzenie 
prawomocności  obrad. 

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Sławomir Pater witając uczestników. 

Rada Powiatu Brzeskiego:

1. Marek Antosz;
2. Kazimierz Brzyk;
3. Ewa Cierniak Lambert;
4. Stanisław Chudyba;
5. Andrzej Goryca;
6. Tadeusz Kanownik;
7. Krzysztof Kęder;
8. Maria Krzemińska;
9. Wiesław Kozłowski;
10.Jan Musiał;
11.Ryszard Ożóg;
12.Stanisław Pacura;
13.Sławomir Pater;
14.Andrzej Potępa;
15.Władysława Sadłoń;
16.Andrzej Szydek;
17.Piotr Tota;
18.Grzegorz Wawryka;
19.Jarosław Zachara;
20.Andrzej Zelek;
21.Tadeusz Zych.

Wszyscy radni wzięli udził w posiedzeniu.

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Lucyna Haus- Skarbnik Powiatu;
2. Renata Dziedzic- Sekretarz Powiatu;
3. Wiesław Budzik – Radca Prawny;
4. Jarosław Szwiec – Radca Prawny;
5. Grzegorz Wołczyński- Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku;
6. Stanisław Lambert – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Brzesku;
7. Józefa Szczurek- Dyrektor SP ZOZ w Brzesku;
8. Robert Biernat- Komendant Powiatowy Policji w Brzesku;
9. Dariusz Pęcak – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Brzesku;
10.Anna Szczepaniec- Dyrektor Powiatowego Urząd Pracy w Brzesku;
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11.Zofia Sitarz- Gazeta Krakowska;
12.Łukasz Wrona- Radio RDN Małopolska;
13.Alicja Syty- Samodzielne Stanowisko ds. Zdrowia w Starostwie Powiatowym 

 w Brzesku;
14. Joanna Gorzelańska – Inspektor w Wydziale Ochrony Środowiska, Gospodarki Wodnej

  i Leśnictwa w Starostwie Powiatowym w Brzesku.

         Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu.
Przewodniczący Rady potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie z art. 15 ust. 1 ustawy 
z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. Nr 91 poz.  578).  Na 
podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje się wystarczająca liczba radnych, 
aby rada mogła obradować i podejmować uchwały. 
 
Ad. 2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

Proponowany porządek obrad zawarty w zawiadomieniu o sesji stanowi załącznik nr 
3 do protokołu. 

Porządek obrad przyjęto (17 głosów za, 1 wstrzymujący się). 

Proponowany porządek sesji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu poprzedniej  sesji.
3. Interpelacje i zapytania radnych.
4. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku Małopolskiego 

i zaproszonych gości.
5. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu Brzeskiego podjętych na sesji 

w  dniu 27 listopada 2007 r.
6. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w okresie od 27.11.2007 r do 

26.12 2007 r. 
7. Informacja  o  interpelacjach  złożonych  w  okresie  międzysesyjnym  i  udzielonych 

odpowiedziach.
8. Sprawozdania z prac komisji.
9. Podjęcie uchwał w sprawach:  
a/. wydatków niewygasających.
b/. zmian w uchwale budżetowej Nr V/32/07 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia
     27 marca 2007 roku. 
c/. zmiany uchwały nr XXVII/237/06 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 3
     kwietnia 2006 roku w sprawie ustalenia źródeł dochodów własnych, oraz
     wykazu jednostek budżetowych Powiatu Brzeskiego,które utworzą rachunek
     dochodów własnych. 
d/. Budżetu Powiatu Brzeskiego na rok 2008.
e/. zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Brzesku.
f/.  zmian w Statucie Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku; 
g/. zmian w Statucie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Brzesku;
h/. zmiany uchwały Nr V/34/07 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 27 marca 2007
     r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i
    społecznej osób niepełnosprawnych, oraz wysokości środków finansowych
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    Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych
    przeznaczonych na ich realizację w roku 2007.  
i/. złożenia  przez Skarbnika Powiatu Brzeskiego ponownego oświadczenia
    dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub
    współpracy z tymi organami w okresie od dnia 22 lipca 1944 r. do dnia 31
    lipca 1990 r. 
j/. złożenia  przez Sekretarza Powiatu Brzeskiego ponownego oświadczenia
    dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub
    współpracy z tymi organami w okresie od dnia 22 lipca 1944 r. do dnia 31
    lipca 1990 r. 
k/. odwołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów;
l/. powołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów.
10.Wolne wnioski, zapytania i informacje.
11.Zakończenie obrad.

 
Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater: Poinformował,  że  do  protokołu 

poprzedniej sesji nie zgłoszono uwag, ani uzupełnień, a następnie zarządził głosownie w 
sprawie jego zatwierdzenia. Protokół zatwierdzono (16 głosów za, 2 wstrzymujące się).

Ad. 3. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Andrzej Potępa:  Budżet na tegoroczne utrzymanie dróg jest praktycznie 
wykorzystany.  Opady  marznącego  deszczu  spowodowały  utworzenie  się  na  drogach 
warstwy lodu. 
W tym roku zima nie  przebiega w sposób ciężki.  Odśnieżanie  odbywało  się  1-2 razy. 
Pozostała do likwidacji śliskości na drogach.  Standard zimowego odśnieżania przewiduje 
posypywanie  wzniesień  i  zakrętów.  Przed  świętami  nastąpiła  kryzysowa  sytuacja   na 
skutek warstwy lodu. Nastąpiła duża liczba wypadków nie tylko z udziałem samochodów, 
ale i pieszych. Ta śliskość się utrzymuje. Radny zasugerował i poprosił Zarząd Powiatu, 
aby  zdecydował  o  przeznaczeniu  jakichś  dodatkowych  środków  na  te  drogi.  W  tym 
momencie  posypywanie  nie  ma  prawdopodobnie  większego  sensu,  bo  każdy  materiał 
zostanie zdmuchnięty przez samochody. Jeździ się obecnie już trzeci tydzień po lodzie. 

Dyrektor ZDP G. Wołczyński:  Podzielił spostrzeżenia radnego Andrzeja Potępy. 
W szczęśliwej sytuacji znajdują się gminy na południu powiatu, które mają posypywane 
wzniesienia na całej długości. Jest tam posypywane 60% dróg  tj. wzniesienia na całej 
długości i łuki, oraz zakręty, a na północy powiatu posypywane jest zaledwie kilkanaście 
% długości dróg. W ubiegłym roku w IV kwartale zima kosztowała 50 tys. zł. Na dzień 
dzisiejszy  wydatkowano  na  ten  cel  kwotę  250  tys.  zł.  Na  260  km dróg powiatowych 
posypywana jest 1/3 od 33%- 35%. Rozszerzenie standardu spowoduje kilkukrotny wzrost 
kosztów. Gdyby w tym roku posypywano całość dróg powiatowych to kosztowałoby około 
1 mln. zł. Jest to kwestia wyłącznie finansowa. 

Radny Andrzej Potępa: Nie chodzi o utrzymywanie dróg w wyższym standardzie, 
ale reakcję w sytuacjach kryzysowych. Nie jeżdżą pługi, tylko piaskarki, co jest czynnością 
droższą, ale w sytuacjach kryzysowych niezbędną, bo w tej chwili od trzech tygodni jeździ 
się po lodzie. 

Wicestarosta Stanisław Pacura: Radny Andrzej Potępa ma rację. Taka sytuacja 
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wystąpiła w gminach północnych powiatu. W Gminie Szczurowa posypywane jest 4 % 
długości  dróg,  a  w  Gminie  Borzęcin  14  %. Po  interwencjach  powiat  dwa  razy  zlecił 
posypywanie całych ciągów jezdnych. Trzeba się zastanowić w jaki sposób to zrealizować. 
Gdyby jednorazowo wszystkie drogi zostały posypanie mieszanką soli, to koszt nie byłby 
wyższy od posypywania mieszanką żużla i piasku, który jest zmiatany na pobocza. Środki 
przeznaczone na ten cel w stosunku do potrzeb są o wiele za małe. Pierwotnie kwotę na 
ten cel zwiększono o 58 tys. zł, a na ostatnim posiedzeniu Zarządu Powiatu o kolejne 90 
tys. zł. 

Ad.  4.  Wnioski  i  zapytania  do  Posłów,  Senatorów,  Radnych  Sejmiku 
Małopolskiego i zaproszonych gości.

Nie zgłoszono wniosków, ani zapytań do ww osób.  

Ad. 5. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu Brzeskiego 
podjętych  na sesji w  dniu 27 listopada 2007 r.

Starosta  Ryszard  Ożóg: Przedstawił  przedmiotowe  sprawozdanie stanowiące 
załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad. 6. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w okresie od
           27.11.2007 r do 26.12 2007 r. 

Radni  otrzymali  konspekt  sprawozdania  z  posiedzeń  Zarządu  Powiatu,  ponadto 
Starosta Ryszard Ożóg przedstawił sprawozdanie z posiedzeń Zarządu Powiatu odbytych w 
dniach 20 i 24 grudnia br.

Sprawozdanie Starosty stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Pytania do sprawozdania:

Radny  Andrzej  Potępa: Czy  Zarząd  Powiatu  przyjmował  jakiejkolwiek  formie 
kierunki kształcenia w szkołach ponadgimnazjalnych Powiatu Brzeskiego?

Starosta  Ryszard  Ożóg:  Rozważana  jest  propozycja  utworzenia  kierunku 
hotelarskiego w ZSP Nr 2 w Brzesku. Zarząd Powiatu ostatecznej decyzji w tej sprawie 
jeszcze nie podjął. 

Ad.  7.  Informacja  o  interpelacjach  złożonych  w  okresie  międzysesyjnym  i 
udzielonych odpowiedziach.

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, iż żaden z radnych nie 
złożył  interpelacji  w  okresie  od  ostatniej  sesji,  a  na  poprzednie  interpelacje  zostały 
udzielone odpowiedzi.

Ad. 8. Sprawozdania z prac komisji.

Przewodniczący Komisji  Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i 
Rolnictwa Andrzej Szydek:  Poinformował, że komisja spotkała się w dniu 18 grudnia 
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br. wspólnie z Komisją Prawa i Porządku Publicznego. Przekazano dwa wnioski do Zarządu 
Powiatu związane z Budżetem Powiatu na rok 2008. Chodziło o uzyskanie środków ze 
sprzedaży Pałacu Goetza na pokrycie 50% udziału powiatu w kosztach realizacji zadań 
zaplanowanych przy współudziale gmin dot.  prac przy chodnikach przyległych do dróg 
powiatowych i na drogach powiatowych.
Drugi wniosek dotyczył sfinansowania  w wysokości 270 tys. zł kosztów urządzania lasu 
dla  Powiatu Brzeskiego.  Projekty  uchwał  na sesję  zaopiniowano pozytywnie z  tym, że 
projekt Budżetu Powiatu na 2008 rok łącznie z wnioskami przedstawionymi przez komisje.

Przewodniczący  Komisji  Prawa  i  Porządku  Publicznego  Stanisław 
Chudyba: Posiedzenie  komisji  odbyło  się  wspólnie  z  Komisją  Ochrony  Środowiska, 
Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, a sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Andrzej 
Szydek. 

Andrzej  Potępa  Przewodniczący  Komisji  Kultury,  Sportu,  Turystyki, 
Promocji  i  Integracji  Europejskiej: Poinformował,  że  komisja  debatowała  nad 
projektem Budżetu Powiatu Brzeskiego na rok 2008. 

Podjęto wnioski w następujących sprawach:
-Zwiększenia dotacji dla DPS w Brzesku na 2007r. o 100 tys. zł;

Do projektu budżetu na 2008 r złożono wnioski w następujących kwestiach:
– Przeznaczenia kwoty 3 mln. zł na spłatę deficytu budżetowego powiatu ze środków

uzyskanych ze sprzedaży Pałacu Goetza;
– Przeznaczenia  dodatkowych  środków  w  wysokości  50  tys.  zł  na  budowę  ciągów 

pieszych w Porąbce Uszewskiej;
– przeznaczenia dodatkowych środków potrzebnych na zakończenie planowanej realizacji 

ciągu pieszego w Porąbie Spytkowskiej;
– Zwiększenia o 10 tys.  zł  Dz.  926 „ Kultura Fizyczna i  Sport”  z przeznaczeniem dla 

organizacji pozarządowych;
– Zwiększenia dotacji na Dom Pomocy Społecznej w Brzesku o 200 tys. zł. 
– Zwiększenia kwoty na stypendia sportowe o 5 tys. zł;
– Zwiększenia kwoty na budowę cięgów pieszych o 100 tys. zł z wolnych środków.

Kolejne posiedzenie odbyło się wspólnie z Komisją Oświaty. Uzyskano odpowiedź na 
wnioski komisji. Część załatwiono pozytywnie. Negatywnie załatwiono wnioski w sprawie 
przeznaczenia  środków  na  budowę  chodników  w  Porębie  Spytkowskiej,  Porąbce 
Uszewskiej,   oraz  zwiększenia  kwot  na  stypendia.  Odpowiedź  na  wnioski  w  sprawie 
przyznania środków dla DPS w Brzesku miała zostać udzielona po posiedzeniu Komisji 
Budżetu  i  Finansów.  Na  drugim  posiedzeniu  komisji  również  dyskutowano  na  temat 
Budżetu Powiatu Brzeskiego, oraz o sprawie  otwarcia kierunku hotelarskiego w ZSP Nr 2 
w Brzesku. W ZST i O w Łysej Górze jest to jedyny kierunek, na który dokonano naboru. 
Otwarcie tego kierunku w Brzesku wiązałoby się z końcem szkoły w Łysej Górze. 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu  i  Finansów  Tadeusz  Kanownik: Na 
pierwszym  posiedzeniu  komisji  Skarbnik  Powiatu  Lucyna  Haus  przedstawiła  projekt 
Budżetu Powiatu na 2008 rok.  Podjęto wnioski  o przeznaczeniu środków ze sprzedaży 
Pałacu Goetza w wysokości 3 mln. zł na spłatę deficytu budżetowego.

W  kolejnym  posiedzeniu  udział  wzięli  m.in.  Dyrektorzy:   PCPR,  DPS  i  ZDP  w 
Brzesku. Wypracowano wniosek, aby jeszcze w roku 2007 przekazać kwotę 100 tys. zł na 
działalność DPS w Brzesku, oraz zabezpieczyć kwotę 200 tys. zł z Budżetu Powiatu na rok 
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2008  na  pokrycie  niedoboru  finansowego  tej  placówki.  Dyrektor  ZDP  w  Brzesku 
przedstawił   zestawienie  potrzeb  w zakresie  wykonania  robót  liniowych  na  sieci  dróg 
powiatowych w roku 2008. Jest to zestawienie zadań inwestycyjnych  o które wnioskowali 
Wójtowie i Burmistrzowie  z terenu Powiatu Brzeskiego. Kwota tych zadań inwestycyjnych 
przekracza  kwotę  6,5  mln.  zł.  Dalsza  obróbka  tych  wniosków  będzie  zapewne 
przedmiotem obrad poszczególnych komisji i Zarządu Powiatu. Dyrektor PCPR w Brzesku 
przedstawił  budżet  jednostki  którą  prowadzi.  Pozytywnie  zaopiniowano  przeznaczenie 
rezerwy celowej w wysokości około 48 tys. zł z przeznaczeniem na finansowanie DPS w 
Brzesku. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt Budżetu Powiatu Brzeskiego na 2008 
rok (2 głosy za, 2 wstrzymujące się). 

Przewodniczący  Komisji  Oświaty  Wiesław  Kozłowski:  Poinformował,  że 
komisja  odbyła  wspólne  posiedzenie  z  Komisją  Kultury,  Sportu,  Turystyki  Promocji  i 
Integracji Europejskiej. Komisja skierowała wniosek, aby zwiększyć kwotę na 2007 rok dla 
DPS o 100 tys.  zł,  a  w 2008 przeznaczyć na DPS kwotę 200 tys.  zł.  wnioskowano o 
przeznaczenie  środków uzyskanych ze sprzedaży Pałacu Goetza kwoty 150 tys.  zł  na 
ochronię zabytków na terenie Powiatu Brzeskiego. Wnioskowano również o przeznaczenie 
8  tys.  zł  na  sporządzenie  koncepcji  lokalizacji  sali  gimnastycznej  w  Złotej,  oraz 
przeznaczenia kwoty 600 tys. zł na wykonanie niezbędnych inwestycji, oraz remontów w 
Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Łysej Górze w zakresie:
– wykonania wymiany pokrycia dachu budynku pracowni, oraz ocieplenia stropu i ścian;
– wymiany okien w budynku pracowni;
– budowy przewiązki pomiędzy salą gimnastyczną, a budynkiem głównym;
– odnowienia ścian pomieszczeń dydaktycznych;
– wykonania pozostałej części elewacji sali gimnastycznej wraz z ociepleniem;
– ocieplenia elewacji budynku pracowni;
– wykonania nawierzchni boisk szkolnych i naprawy ogrodzenia;
– wykonania ogrodzenia terenów szkolnych;
– wymiany rur ciepłej wody i centralnego ogrzewania w internacie;
– remontu kuchni, zaplecza kuchennego, oraz stołówki budynku internatu;
– wymiany pozostałych okien budynku internatu.

Ponadto zapoznano się z limitem naboru do szkół ponadgimnazjalnych. ZST i O w 
Łysej  Górze  boryka  się  z  naborem.  Dojazd  do  szkoły  jest  ciężki  i  młodzież  wybiera 
podobne  kierunki  gdzie  indziej.  Starosta  na  posiedzeniu  komisji  zapewniał,  że  Zarząd 
Powiatu jeszcze raz przymierzy się do tematu zaopiniowania otwarcia kierunku hotelarstwa 
w ZSP Nr 2 w Brzesku. 

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej,  Członek  Komisji  Zdrowia,  Opieki 
Społecznej  i  Rodzinnej  Tadeusz  Zych:  Przedstawił  sprawozdanie  z  prac  Komisji 
Zdrowia,  Opieki  Społecznej  i  Rodzinnej  i  Komisji  Rewizyjnej.  Komisja  Zdrowia,  Opieki 
Społecznej i Rodzinnej  spotkała się w dniach 6 i 20 grudnia br. Kierownicy WTZ w Brzesku 
i w Zawadzie Uszewskiej przedstawili  problemy z jakimi spotykają się w swojej pracy, a 
następnie odpowiedzieli na pytania członków komisji dotyczące ilości uczestników WTZ, 
ilości  uruchomionych  pracowni  i  szans  podjęcia  pracy  przez  uczestników  WTZ.  Dane 
podawane  przez  obie  pracownie  przedstawiały  się  podobnie.  Obaj  kierownicy 
zasygnalizowali podobne problemy finansowe, iż brakuje im 5 % na uzupełnienie kosztów 
funkcjonowania działalności bieżącej. Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i 
Rodzinnej  wystąpiła  o  dofinansowanie  z  budżetu  Powiatu  Brzeskiego  do  działalności 
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bieżącej  WTZ do 10 %. Ponieważ jednak nie znalazł się ten wniosek z głosami poparcia 
wycofała  go.  Skarbnik  Powiatu  Lucyna  Haus  przedstawiła  projekt  budżetu  Powiatu 
Brzeskiego i odpowiedziała na pytanie dotyczące rozdysponowania środków ze sprzedaży 
Pałacu Goetza. 
Kolejne  spotkanie  odbyło  się  wspólnie  z  Komisją  Rewizyjną  w  dniu  20  grudnia  br. 
Tematem było omówienie i zaopiniowanie Projektu Budżetu na 2008 r., oraz zapoznanie 
się  ze  stanem  zaawansowania  prac  przy  utworzeniu  Zintegrowanego  Stanowiska 
Kierowania,  które przedstawił  Zastępca Komendanta Powiatowego PSP w Brzesku Piotr 
Strojny. Komisja postanowiła wystąpić z wnioskiem o uszczegółowienie wstępnych założeń 
techniczno-  organizacyjno-  finansowych  tego  przedsięwzięcia.  Komisja  Zdrowia,  Opieki 
Społecznej  i  Rodzinnej  podjęła  wniosek  o  zmniejszenie  rezerwy  ogólnej  Powiatu 
Brzeskiego o 100 tys. zł i przeznaczeniu tej kwoty na budowę chodników przy drogach 
powiatowych.  Komisje  pozytywnie  zaopiniowały  Projekt  Budżetu Powiatu na 2008 rok, 
oraz pozostałe uchwały na sesję. 

Radny Tadeusz Kanownik: Nie wie czym się kierowała Komisja Zdrowia, Opieki 
Społecznej  i  Rodzinnej,  ale  czy  nie  lepiej  byłoby  przyznać  środki  dla  WTZ  do  10  % 
kosztów działalności bieżącej i badać budżet WTZ, a na koniec roku nie przelewać środków 
do pełnej wysokości  - jeśli WTZ pozyskają środki z innych źródeł? 

Radny  Tadeusz  Zych: Komisja  Zdrowia,  Opieki  Społecznej  i  Rodzinnej  nie 
zaopiniowała  tego  wniosku  negatywnie,  tylko  nie  spotkał  się  on  z  głosami  poparcia  i 
Przewodnicząca  Komisji  Zdrowia,  Opieki  Społecznej  i  Rodzinnej  Ewa  Cierniak  Lambert 
wycofała go. 

Ad. 9. Podjęcie uchwał w sprawach:  

a/. wydatków niewygasających.

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały.
Radni otrzymali nową wersję uchwały przed wejściem na salę obrad. 

Skarbnik  Powiatu  Lucyna  Haus: Zreferowała  projekt  uchwały  zgodnie  z 
uzasadnieniem.

Uchwałę podjęto (17 głosów za).
Uchwała nr XI/84/07 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

b/. zmian w uchwale budżetowej Nr V/32/07 Rady Powiatu
      Brzeskiego z dnia 27 marca 2007 roku. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały.

 Skarbnik  Powiatu  Lucyna  Haus:  Zreferowała  projekt  uchwały  zgodnie  z 
przedłożonym uzasadnieniem.

Uchwałę podjęto  (19 głosów za).
Uchwała nr XI/85/07 stanowi załącznik nr 8 do protokołu
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c/. zmiany uchwały nr XXVII/237/06 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 
3 kwietnia 2006 roku w sprawie ustalenia źródeł dochodów własnych, 
oraz  wykazu  jednostek  budżetowych  Powiatu  Brzeskiego,   które 
utworzą rachunek dochodów własnych. 

Uchwałę podjęto  (19 głosów za).
Uchwała nr XI/86/07 stanowi załącznik nr 9 do protokołu

d/. Budżetu Powiatu Brzeskiego na rok 2008.

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały. 

Skarbnik  Powiatu  Lucyna  Haus:  Zreferowała  projekt  uchwały  zgodnie  z 
przedłożonym uzasadnieniem.  

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater:  Stosownie  do  zapisu  uchwały  Rady 
Powiatu Brzeskiego w sprawie trybu prac nad budżetem, mówiącego, że poszczególne 
komisje przedstawiają opinie projektu budżetu zwrócił się do Przewodniczących Komisji o 
przedstawienie tych opinii.

Przewodniczący Komisji  Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i 
Rolnictwa  Andrzej  Szydek:  Poinformował,  że  na  wspólnym  posiedzeniu  z  Komisją 
Prawa i Porządku Publicznego do Budżetu Powiatu na 2008 rok zgłoszono dwa wnioski w 
sprawie  przesunięcia  środków  ze  sprzedaży  Pałacu  Goetza  na  zabezpieczenie  kwoty 
niezbędnej do uzupełnienia pełnej wysokości 50% udziału Powiatu Brzeskiego w kosztach 
realizacji  zadań  zaplanowanych  do  realizacji  przy  współudziale  gmin  dot.  prac  przy 
budowie chodników przy i na drogach powiatowych. 
Kolejny  wniosek  dotyczył  rozpoznania  możliwości  sfinansowania  kosztów  sporządzenia 
uproszczonych planów urządzania lasu dla Powiatu Brzeskiego w wysokości 270 tys. zł. 

Z uwzględnieniem ww. wniosków projekt Budżetu Powiatu Brzeskiego zaopiniowano 
pozytywnie. 

Przewodniczący  Komisji  Prawa  i  Porządku  Publicznego  Stanisław 
Chudyba: Komisja  obradowała  wspólnie  z  Komisją  Ochrony  Środowiska,  Gospodarki 
Komunalnej i Rolnictwa – wnioski były zbieżne. 

Przewodniczący  Komisji  Kultury,  Sportu,  Turystyki  i  Integracji 
Europejskiej  Andrzej  Potępa:  Komisja  złożyła  do  Projektu Budżetu Powiatu na rok 
2008 szereg wniosków. W znacznej części wnioski zaopiniowano negatywnie, a na cześć 
wniosków  Zarząd  Powiatu  miał  udzielić  odpowiedzi  po  posiedzeniu  Komisji  Budżetu  i 
Finansów.  W  związku  z  tym,  że  nie  było  odpowiedzi  Zarządu  Powiatu,  komisja  nie 
podejmowała opinii do Budżetu Powiatu na rok 2008. Do budżetu wymagana jest tylko 
opinia Komisji Budżetu i Finansów, natomiast zapis z uchwały o trybie prac nad budżetem 
mówi tylko, że komisje przedstawiają wnioski do budżetu, ale nie wynika z niego, że jest 
to obligatoryjne. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz Kanownik: Komisja 
pozytywnie  zaopiniowała  projekt  Budżetu  Powiatu  na  rok  2008  (2  głosy  za,  2 
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wstrzymujące się). 

Przewodniczący Komisji Oświaty Wiesław Kozłowski: W posiedzeniu komisji 
uczestniczyło  5  osób.  Opinia  komisji  na temat  budżetu była  pozytywna (1  głos  za,  4 
wstrzymujące się). Radni nie wiedzieli jak Zarząd Powiatu ustosunkuje się do wniosków 
złożonych przez komisje. 

Przewodnicząca  Komisji  Zdrowia,  Opieki  Społecznej  i  Rodzinnej  Ewa 
Cierniak Lambert: Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt Budżetu Powiatu na 2008 
rok (4 głosy za, 1 wstrzymujący się).

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  Tadeusz  Zych: Komisja  jednogłośnie 
pozytywnie zaopiniowała projekt Budżetu Powiatu na 2008 rok. 

Przewodniczący Rady Powiatu Sławomir Pater:  Odczytał  pozytywną opinię 
RIO na temat projektu Budżetu Powiatu Brzeskiego na 2008 rok. 

Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Przedstawiła autopoprawki Zarządu Powiatu do 
projektu Budżetu Powiatu na rok 2008.

Radna Ewa Cierniak Lambert: Zgłosiła projekt poprawki do Budżetu Powiatu 
Brzeskiego na 2008 r. do Dz. 853 „Pozostałe zadania w zakresie Polityki Społecznej” w 
rozdz. 85311 „Rehabilitacja Społeczna Osób Niepełnosprawnych”.

W  projekcie  Budżetu  Powiatu  na  2008  rok  jest  uwzględniona  kwota,  która 
zabezpiecza 5% dotacji powiatu na działalność WTZ w Zawadzie Uszewskiej i w Brzesku, 
natomiast  zgodnie  z  obowiązującymi  przepisami  ta  dotacja  powinna  wynosić  10  % w 
2008r. 

Poprawka  dotyczyła  podniesienia  zaplanowanej  kwoty  do  kwoty 
zabezpieczającej 10 % kosztów działalności obu WTZ. 
Źródłem   pozyskania  środków  miał  być  dochód  ze  sprzedaży  Pałacu  Goetza 
przeznaczony na spłatę zadłużenia powiatu. 

Wniosek Ewy Cierniak Lambert przyjęto (17 głosów za, 1 wstrzymujący się).

Radny  Tadeusz  Kanownik: Zauważył,  że  radni  nie  otrzymali  autopoprawek 
Zarządu Powiatu do Budżetu Powiatu na rok 2008 w formie pisemnej.

Przewodniczący  Rady Sławomir  Pater:  Ogłosił  przerwę  w  obradach  na 
zgromadzenie i przekazanie ww. materiału.

Skarbnik  Powiatu  Lucyna  Haus:  Po  przekazaniu  materiałów  radnym 
zrelacjonowała jeszcze raz autopoprawki do Budżetu Powiatu na 2008 r. podjęte uchwałą 
Zarządu Powiatu.

Kierownik WTZ w Brzesku Edward Pabian: Podziękował w imieniu WTZ w 
Brzesku i WTZ w Zawadzie Uszewskiej za dofinansowanie działalności WTZ w wysokości 
10 % przez Powiat Brzeski.
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Dyskusja:

Radny Tadeusz Kanownik: Powiat zbył majątek o wysokiej  wartości  ponad 4 
mln.  zł.  Tą  kwotę  można  przeznaczyć  na  znaczące  dzieło  jakie  mogłoby  powstać  w 
Powiecie Brzeskim w 2008 roku. Od dwóch lat debatuje się nad tym, że nie ma pieniędzy 
żeby sfinansować zadania inwestycyjne – szczególnie na drogach, bo jeśli chodzi o inne 
zadania,  to  powiat  ma je  dobrze  uporządkowane.  Wolna kwota,  która  pojawiła  się  w 
budżecie roku  2008 jest akurat taką kwotą, którą Powiat Brzeski mógłby przeznaczyć na 
remonty dróg, które najbardziej przeszkadzają w użytkowaniu szlaków komunikacyjnych. 
Były takie apele z niektórych stron, żeby w końcu podjąć jakieś działania inwestycyjne. 
Spotkania, które Zarząd Powiatu odbył z Burmistrzami i Wójtami pokazały jak duże są te 
braki jeśli chodzi o zadania inwestycyjne. 

Radny złożył wniosek formalny o nie zmniejszanie kwoty kredytu na rok 
2008, tylko pozostawienie takiej jaka była w pierwotnym planie finansowym, 
natomiast kwotę 2,5 mln. zł przeznaczyć na remonty dróg powiatowych. 

Wicestarosta  Stanisław  Pacura:  Rozumie  intencję  radnego  T.  Kanownika, 
również  byłby  bardzo  rad,  gdyby  Rada  Powiatu  mogła  to  uczynić,  natomiast  trzeba 
pamiętać, że ta rada będzie działać jeszcze przez trzy lata. Wicestarosta wie, że najłatwiej 
jest pieniądze, które powiat pozyskał ponadplanowo od razu wydatkować. Wicestarosta o 
zwiększenie wydatków na drogi apelował przez całą minioną kadencję i widzi również te 
potrzeby na dzień dzisiejszy. Budżet musi być wynikiem jakiegoś kompromisu i na wniosek 
komisji,  oraz  w odpowiedzi  na wnioski,  które wpływały z poszczególnych gmin Zarząd 
Powiatu  początkowo  zakładaną  kwotę  600  tys.  zł  na  budowę  chodzików  zwiększył  o 
kwotę  900 tys. zł, czyli łącznie na budowę ciągów pieszych powiat ma zaplanowane 1, 5 
mln. zł. Jeśli do tego dołoży się następne 0,5 mln. zł, jako 50% udział gmin, to wychodzi z 
tego kwota niebagatelna - 3 mln. zł. To nie Rada Powiatu tej kadencji była inicjatorem 
budowy hali sportowej przy ZSP Nr 2. Skoro jest projekt i stosowne pozwolenia, to trzeba 
tą budowę w tym roku rozpocząć. Jeśli by teraz przeznaczyć całość tej kwoty na drogi i 
pozostawić  wysokość  kredytu  planowanego  na  dotychczasowym  poziomie  trzeba  być 
świadomym tego, że w momencie rozpoczynania tej  budowy trzeba zaciągać następne 
kredyty.  Wicestarosta  powiedział,  że  klub radnych jest  przeciwny takiemu wnioskowi  i 
uważa, że byłoby to z ich strony wyrazem nieodpowiedzialności za ten budżet. 

Wicestarosta zgłosił wniosek przeciwny do wniosku T. Kanownika.

Radny Andrzej Potępa: Umotywował wniosek T. Kanownika, gdyż Wicestrosta 
Stanisław Pacura powiedział, że byłoby to nieodpowiedzialne. Są przykłady inwestycji z lat 
poprzednich. Jest przykład ZSP Nr 1 w Brzesku. W tej chwili  szacuje się, że gdyby ta 
szkoła była w tej chwili budowana kosztowałaby dwukrotnie więcej. To samo dzieje się 
jeśli chodzi o budowę dróg. Są takie informacje, że te prace drożeją z roku na rok. Jeśli 
powiat te pieniądze teraz zamrozi zamiast je wydać na inwestycje, może się okazać, że 
kwota 2,5 mln. zł przeznaczona dzisiaj na te cele pozwoli wykonać zdecydowanie większa 
ilość prac, niż będzie to możliwe za kilka miesięcy, czy za rok lub dwa. Z punktu widzenia 
ekonomicznego wydaje się to celowe. 
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Radny Wiesław Kozłowski:  Pewnie  obawy  Wicestrosty  Stanisława  Pacury  są 
uzasadnione. Radny zapytał Skarbnika Powiatu, czy już wiadomo jaka będzie wysokość 
wolnych środków poza środkami uzyskanymi ze sprzedaży Pałacu Goetza.  W ubiegłym 
roku było to około 2 mln. zł. Z wolnych środków można by rozpocząć budowę hali przy 
ZSP Nr 2 w Brzesku, a 2,5 mln. zł przeznaczyć na drogi powiatowe w poszczególnych 
gminach wg. wskaźnika, który wyliczy Dyrektor ZDP w Brzesku.

Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Kwota wolnych środków nie jest jeszcze znana. 
Ta kwota będzie znana najwcześniej w lutym przyszłego roku. Wysokość wolnych środków 
w poszczególnych latach kształtuje się rożnie. Skarbnik Powiatu nie liczyłaby  na wielkie 
kwoty z tego roku.  

Wicestarosta Stanisław Pacura: Nie zgodził się ze zdaniem radnego Andrzeja 
Potępy. Bo nie jest prawdą, że koszty robót drogowych typu asfaltowanie wzrosły.  To 
potwierdzi Dyrektor ZDP, który kiedyś takie prognozy snuł, a po przetargach okazało się, 
ze ceny są na poziomie roku 1997 czy 2000. Wicestarosta nie chce twierdzić przez to, że 
one nie wzrosną w tym roku. Natomiast ustosunkowując się do wypowiedzi radnego W. 
Kozłowskiego można postawić sprawę tak, że jeśli kwota wolnych środków z tego roku 
rzeczywiście  okaże się  tak  imponująca,  wtedy radni  wrócą do tematu i  będzie  można 
dodatkowe środki przeznaczyć na budowę  dróg, za czym Wicestarosta będzie głosował. 
Tak będzie bezpieczniej. Wicestarosta podzielił się refleksją, że najchętniej teraz wpływy 
ze sprzedaży Pałacu Goetza chcą wydatkować ci, którzy tak bardzo zbyciu tego obiektu 
byli przeciwni.

Radna  Władysława  Sadłoń: Radny  Tadeusz  Kanownik  nie  wie  czego  chce. 
Niedawno  do  Zarządu  Powiatu  wpłynęło  pismo  podpisane  przez  radnego  Tadeusza 
Kanownika  o  zmniejszenie  deficytu  budżetowego  właśnie  ze  środków  uzyskanych  ze 
sprzedaży Pałacu Goetza. Dzisiaj radny Tadeusz Kanownik zmienił zdanie i te środki chce 
przeznaczyć w całości na inwestycje drogowe. 

Radny Tadeusz Kanownik: Pismo podpisał jako Przewodniczący Komisji Budżetu 
i Finansów i to był wniosek komisji, natomiast swoje stanowisko przedstawia dzisiaj.  To 
nie jest tak, że pieniądze w budżecie powiatu ze sprzedaży Pałacu Goetza są pieniędzmi 
radnych,  którzy  głosowali  za  jego  sprzedażą.  Pieniądze  w  budżecie  są  pieniędzmi 
wszystkich  mieszkańców.  Skoro  mówi  się  od  kilku  lat,  że  należy  podjąć  zakrojone na 
szeroką skalę działania inwestycyjne na drogach, to jest to jedyna okazja, kiedy można te 
działania inwestycyjne na drogach podjąć. Już nie zdarzy się sprzedaż majątku trwałego o 
tak dużej wartości. Radny zaapelował, aby te pieniądze, które nie powodują radykalnego 
wzrostu  zadłużenia  powiatu  przeznaczyć  na  drogi  powiatowe,  które  są  najbardziej 
zagrożone  zniszczeniem.  Podpowiedź  która  wypłynęła  od  Wójtów  jest  zacna.  Komisje 
zebrałyby  się  i  wskazały  drogi,  których  naprawę  należy  realizować.  Radny  to  zadanie 
zrealizowałaby w roku 2008, przecinając jak gdyby wrzód o którym się mówi, że cały czas 
boli i mówi się, że nie można wyjechać z pewnych miejscowości, żeby dostać się do centr 
administracyjnych, czy do głównych dróg publicznych. To jest jedyna szansa i jeśli się jej 
w tym roku nie wykorzysta, to nie wyremontuje się dróg w takim zakresie nigdy. 

Starosta Ryszard Ożóg: Szkoda, że na posiedzeniach komisjach z tymi wnioskami 
się nie zmierzono, bo byłoby więcej czasu na rozważenie tej kwestii.  Starosta nie uważa, 
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że to jest ostatnia szansa. Sądzi że przez te kilka lat jeszcze wiele szans przed radnymi 
stanie.  Stan  dróg  nie  jest  odbiegający  od  tych  w  sąsiednich  powiatach.  Decyzja 
strategiczna dotycząca 2,5 mln. zł wcale by taka strategiczna nie była. W tym roku w 
Budżecie  Powiatu na całość spraw związanych  z  utrzymaniem dróg tj.  z  inwestycjami 
bieżącymi remontami łącznie z utrzymaniem ZDP wydano w granicach 8 800 tys. zł. Ten 
rok nie był mało wydajny pod tym względem. Zawsze będzie niedosyt, ale przy stanie w 
jakim są polskie  drogi,  każda ilość  pieniędzy rzędu milionów złotych wchodzi  w układ 
prawie nie zauważona. Jeśli będą wolne środki za rok bieżący można to zrobić. 

Wicestarosta  Stanisław  Pacura:  Na  same  dywaniki  bitumiczne  jest 
przeznaczone 1 300 tys. zł. Powiat ma pozyskać środki na osuwiska. Wicestarosta jest za 
racjonalnym  zwiększeniem  środków.  Jeśli  będzie  znaczna  kwota  wolnych  środków 
Wicestarosta będzie za tym, aby kwota na drogi została zwiększona.  

Przewodniczący Rady S. Pater: Zarządził głosowanie nad wnioskiem formalnym 
radnego  Tadeusz  Kanownika,  który  proponował,  aby  kwotę  2,5  mln.  zł  ze  sprzedaży 
Pałacu Goetza przeznaczyć na drogi. 

Wniosek radnego Tadeusza Kanownika upadł (8 głosów za,11 przeciw).

Radny  Tadeusz  Kanownik:  To  głosowanie  pokazuje  komu  zależy,  żeby 
prowadzić inwestycje na drogach i poprawiać standard dróg powiatowych. 

Radny powziął informację, że Zarząd Województwa Małopolskiego zwrócił się do 
Powiatu  Brzeskiego  o  współfinansowanie  remontu  drogi  980  Jurków-  Biecz.  Z 
dokumentów, które posiada Gmina Czchów i  z  którymi radny się  zapoznał  wynika,  że 
Powiat  Brzeski  odmówił  współfinansowania  tego  zadania  inwestycyjnego  będącego 
zadaniem wojewódzkim. Jaka jest filozofia współfinansowania zadań wykraczających poza 
zakres  powiatu?  Radny  zabiega  już  od  pięciu  lat,  aby  stworzyć  program,  w  którym 
wspólnie z gminami, czy innymi podmiotami powiat będzie współfinansował remont dróg. 
Jakoś nie było przyzwolenia  na to w poprzednim Zarządzie Powiatu,  ani  nie ma tym 
bardziej  w  tym.  Zarząd  Powiatu  nie  podejmuje  tego  tematu.  Podjęcie  takich  działań 
określiłoby stosunek powiatu do projektowania i prac na drogach będących nie tylko we 
władaniu  powiatu.  Radny  poprosił  o  wyjaśnienie  dlaczego  finansuje  się  jedna  drogę 
(obejście Szczurowej), a nie finansuje się innych dróg wojewódzkich na terenie Powiatu 
Brzeskiego.

Wicestarosta Stanisław Pacura: Nie było odmowy finansowania tego zadania. 
Dlaczego ZDW nie podjął działań w tym względzie Wicestarosta nie wie.  Miało być to 
realizowane w oparciu o środki pomocowe. 

Radny Tadeusz Kanownik:  Gdyby powiat podjął działania, to dziś w Budżecie 
Powiatu Brzeskiego  znajdowałaby się pozycja,  która by pokrywała przynajmniej  cześć 
kosztów remontu tej drogi wojewódzkiej. 

Wicestarosta  Stanisław  Pacura: Inicjatorem  i  prowadzącym  zadanie  był 
Wojewódzki Zarząd Dróg.  Powiat nie podpisywał żadnego porozumienia. Deklaracje były. 
Nie są to kwoty, których nie można by w trakcie roku budżetowego wygospodarować, 
jeśliby do takiego porozumienia i podpisania umowy by doszło. 
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Radny Tadeusz Kanownik:  Złożył  wniosek o przeznaczenie w Budżecie 
Powiatu Brzeskiego kwoty 400 tys. zł na remont mostu w Iwkowej. Żródłem 
finansowania byłaby zwiększenie zadłużenia powiatu. 
Most  powiatowy jest  nad dopływem potoku  Bela.  Dwa lata  temu  prywatny inwestor 
wybudował duży żelbetowy most na Beli, która jest większa 2-3 razy od tego potoku. Przy 
nakładach  inwestycyjnych  na  które  stać  powiat,  można  ten  most  w  roku  2008 
wyremontować. 

Wiceprzewodniczący  Rady  Kazimierz  Brzyk: Złożył  wniosek  o  dokładne 
przeanalizowanie na sesji  dz.  600 „Transport  i  Łączność”.  Zarząd Powiatu w przeciągu 
ostatniego roku dodatkowe środki  wydatkował na drogi.  Tak może być i  w tym roku. 
Niekoniecznie dzisiejsze decyzje są kluczowe i decydują, czy Powiat Brzeski będzie coś 
robił na drogach powiatowych przez najbliższy rok.

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder: W zależności od tego jak środki 
są  zarządzane  koszty  budowy  obiektu  typu  most  będą  się  diametralnie  różnić  tj.  czy 
buduje inwestor prywatny, czy instytucja samorządowa. Koszty przetargów i obsługi będą 
dużo większe, niż kiedy robi to inwestor prywatny.

Wicestarosta  Stanisław  Pacura: Sprawę  tego  mostu  zgłaszał  Wójt  Gminy 
Iwkowa,  przy  czym proponował,  aby środki  na ten cel  próbować uzyskać w MSW na 
Usuwanie Skutków Powodzi. Wicestarosta zalecałaby podejść na spokojnie do tematu.
Jeśli  pojawią  się  wolne  środki  Wicestarosta  będzie  za  zwiększeniem środków na  dział 
„Transport i Łączność”.

Wiceprzewodniczący Krzysztof Kęder: Przed chwilą kontaktował się z Wójtem 
Gminy Iwkowa, który poinformował go, że zostały przyznane jakieś środki powodziowe i 
prosił go o porozumienie się w tej sprawie w powiecie.

Wicestarosta Stanisław Pacura: Tego pisma jeszcze nie nie widział. Razem z 
Dyrektorem ZDP w Brzesku czuwa nad  wnioskami  składanymi  o  środki  na usuwanie 
skutków ulewnych deszczów  w 2007 roku. Nie do końca są jeszcze załatwione środki z lat 
poprzednich na Usuwanie Skutków Powodzi.

Dyrektor ZDP w Brzesku Grzegorz Wołczyński:  Kwota 400 tys. zł to kwota 
szacunkowa dotycząca remontu tego mostu, którą rzucił na posiedzeniu komisji. Jest to 
most  stalowy  oparty  na  dźwigarach  stalowych  o  przyczółkach  żelbetowych.  Musi  być 
zrobiona  ekspertyza,  która  określi  rodzaj  przyczółków,  oraz  ich  moc  posadowienia, 
ewentualnie zaadoptowanie na tych dźwigarach i  przyczółkach płyty żelbetowej.  Kwota 
którą podał na posiedzeniu komisji jest kwotą budowy nowego mostu z rozbiórką lub bez. 
Jedynie  dokumentacja  techniczna  i  kosztorys  inwestorski  mogą  to  dokładnie  określić. 
Gdyby ten most chcieć zbudować od podstaw przy założeniu, że przyczółki nie będą mogły 
być  wykorzystane,  to  jest  koszt  rzędu  300  -400  tys.  zł  -  być  może  z  tendencją  do 
zmniejszenia, bo można by przeanalizować możliwość zastosowania przepustu stalowego. 
Żadna  firma  nie  podejmie  ryzyka  budowy  bez  pozwolenia  na  budowę.  Można  też 
przemyśleć  kwestię  zlecenia  dokumentacji  technicznej,  która  odpowie  na  pytanie,  czy 
elementy nośne mogą być wykorzystane, czy też musi być to most całkowicie rozebrany. 
To jest do wykonania, bo kwota kilkudziesięciu tys. zł nie jest niemożliwa do udźwignięcia 
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przez budżet. 

Radny Tadeusz Kanownik: Rozmawiał z Wójtem Gminy Iwkowa i nie ma takiego 
wniosku, ani pisma złożonego o odbudowę tego mostu.

Wicestarosta Stanisław Pacura: Wójt Gminy Iwkowa zgłaszał to na spotkaniu i 
Wicestarosta przyjmuje to jako wniosek ze strony Wójta.

Wiceprzewodniczący  Rady  Krzysztof  Kęder: Podziękował  za  troskę,  którą 
wykazuje  radny Tadeusz  Kanownik,  ale  stwierdził,  iż  będzie  głosował  przeciwko temu 
wnioskowi i radni spróbują zrobić tak, żeby te pieniądze na ten cel były.

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zarządził  głosowanie nad wnioskiem 
radnego Tadeusza Kanownika w sprawie przeznaczenia kwoty 400 tys. zł  z puli środków 
przeznaczonych  na  spłatę  kredytu  na  budowę  mostu  w  ciągu  drogi  powiatowej  w 
miejscowości Iwkowa.

Wniosek radnego Tadeusza Kanownik upadł (9 głosów za, 11 przeciw).

Radny Andrzej  Potępa:  Zdecydowanie łatwiej  byłoby radnym podjąć decyzję, 
gdyby kwota wolnych środków była znana, a ma być znana w lutym. Pomimo, że zalecane 
jest, żeby budżet przyjąć w starym roku, większość samorządów robi to w lutym lub marcu 
następnego roku, kiedy znane są wszystkie kwoty. 

Radny odczytał pismo mieszkańców Porąbki Uszewskiej w którym zwracają się w 
związku z  uzyskaniem informacji  o  przeznaczeniu  środków finansowych uzyskanych ze 
sprzedaży Ośrodka Zdrowia w Porąbce Uszewskiej  na remont Ośrodka Zdrowia w Woli 
Dębińskiej  o  pozostawienie  części  środków uzyskanych ze  sprzedaży do wykorzystania 
przy budowie chodników w Porąbce Uszewskiej.  Ośrodek Zdrowia był  budowany przez 
mieszkańców wsi Doły i Porąbka Uszewska. 
Mieszkańcy  proszą,  żeby  z  budynku  wycenionego  na  200  tys.  zł  kwotę  50  tys.  zł 
przeznaczyć na budowę chodników w tej miejscowości. Jest to też wniosek Wójta Gminy 
Dębno. Byłoby to 50 tys. zł ekstra do których gmina nie musiałaby dokładać 50 %. 

Radny Andrzej Potępa: Złożył wniosek do budżetu o przeznaczenie dodatkowych 
50 tys. zł na budowę chodników w miejscowości Porąbka Uszewska z wolnych środków z 
tego roku. 

Wiceprzewodniczący  Rady  Kazimierz  Brzyk: W  samorządach  z  którymi 
Wiceprzewodniczący Rady się kontaktuje z reguły Uchwała Budżetowa jest podejmowana 
w grudniu. Wiceprzewodniczący  Rady jest zwolennikiem takiego terminu. Jest to wygodne 
dla podległych jednostek i organizacji pozarządowych. 

Starosta  Ryszard  Ożóg: Ustawy  powinny  być  realizowane  zgodnie  z  ich 
brzmieniem.  W przypadku  pracy  na  Projekcie  Budżetu  Powiatu  Zarząd  Powiatu  może 
angażować tylko 1/12 środków w każdym miesiącu, ponieważ nie wolno więcej. Co do 
wniosku radnego A. Potępy to jest on zgodny z wnioskiem jednej z komisji. Odniesienie się 
Starosty do tego wniosku jest takie jak poprzednio. Zarząd Powiatu nie zna kwoty za jaką 
Ośrodek Zdrowia w Porąbce Uszewskiej zostanie zbyty i nie wie kiedy to się stanie tj. w 
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pierwszym, czy drugim przetargu. Zapisanie literalnie tego w Uchwale Budżetowej jest 
czymś całkowicie wirtualnym, bo wybiegano by daleko w przyszłość. Nie wiadomo, czy ta 
procedura zakończy się do marca. Starosta jest przekonany, że tak będzie, ale jest to tylko 
przekonanie. Kwestia przeznaczenia tych środków nie musi być taka, jak wnioskodawcy by 
sobie  życzyli.  Będzie  to  zbycie  majątku  znajdującego  się  w  obszarze  bezpieczeństwa 
medycznego.  Zarząd  Powiatu  chcąc  wyjść  naprzeciw  sygnałom,  by  w  gminie  Dębno 
świadczenia medyczne mogły być realizowane nadal przez publiczne zakłady, chciałby te 
środki przeznaczyć na tą samą gminę i obszar pojęciowy tj. służbę zdrowia. Przerzucanie 
ich na chodniki  w tej  miejscowości  wydaje się  wątpliwe.  Na chwilę obecną tego typu 
decyzja w Uchwale Budżetowej jest przedwczesna. 

Radna Władysława Sadłoń: Zna sprawę i zapoznała z nią Wicestarostę, ale w tej 
chwili  nie  odbywa się  sprzedaż.  Kiedy Ośrodek Zdrowia  będzie  sprzedany,  radni  będą 
zastanawiać się jak mieszkańców usatysfakcjonować.

Wicestarosta Stanisław Pacura: Powiat posiada pulę środków przeznaczoną na 
chodniki  i  nie  wykluczałby,  że z  tej  puli  środków przeznaczone zostanie 50 tys.  zł  na 
Porąbkę Uszewską, natomiast jest przeciwny wprowadzaniu tego do budżetu. 

Radny Tadeusz Kanownik:  Jest taki zwyczaj honorowany w gminach, że jeśli 
sprzedaje się nieruchomość w danej miejscowości, to te pieniądze przechodzą do budżetu 
sołectw, czy dzielnic danej miejscowości. Gdyby taki zwyczaj wprowadzić w powiecie, nic 
złego  by  się  nie  stało.  Chodzi  o  to  żeby  własność  mieszkaniowców  budowała  ich 
środowisko. Jest trochę za wcześnie, aby mówić o całokształcie wydatków i dochodów 
powiatu całego roku 2008. 

Wicestarosta Stanisław Pacura: W ciągu roku wprowadza się korekty. Istnieje 
wpływ na budżet. Dobrym obyczajem środki zostawia się w Gminie Dębno. Z kolei Pałac 
Goetza i  park jest na terenie Brzeska.  Można sobie wyobrazić,  że mieszkańcy Brzeska 
wnioskują, by wszystkie środki zainwestować w Brzesko. Jest jeden wspólny budżet i nie 
można stwarzać takich precedensów.

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater:  Zarządził  głosowanie  w  sprawie 
wniosku radnego Andrzeja Potępy o przeznaczenie kwoty 50 tys. zł z wolnych środków na 
budowę chodnika w Porąbce Uszewskiej.

Wniosek Radnego Andrzeja Potępy upadł (10 głosów za, 11 przeciw). 

Radny  Grzegorz  Wawryka: Czas  na  dyskusje  i  ustalenie  Budżetu  Powiatu 
Brzeskiego  do  końca  roku  jest  zbyt  krótki.  W latach  poprzednich  Budżet  Powiatu  był 
uchwalany w lutymi  lub  marcu  roku następnego.  Wówczas  znana  jest  kwota  wolnych 
środków. Zmieniają się wysokości dochodów. Może się okazać, że do tego będą znane 
informacje dot. środków ze sprzedaży Ośrodka w Porąbce Uszewskiej. 

Radny złożył wniosek formalny, aby zastanowić się, czy budżetu nie przyjąć w lutym 
przyszłego roku. Wszystkie wnioski można wówczas przegłosować na spokojnie. 

Starosta Ryszard Ożóg: Jest zaskoczony tym wnioskiem. Na posiedzeniu Komisji 
Budżetu i Finansów nie było takiej sugestii. Nikt nie był przeciwko budżetowi, tylko dwie 
osoby się wstrzymały. Ten wniosek nie ma merytorycznego uzasadnienia. Starosta jest 
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przeciwny temu wnioskowi.

Radny  Grzegorz  Wawryka: Na  posiedzeniu  Komisji  Budżetu  i  Finansów 
wstrzymał się od głosu. Komisja nie jest ciałem, które decyduje o programie sesji. Budżet 
Powiatu jest przyjmowany na sesji Rady Powiatu i taki wniosek można zgłaszać na sesji, a 
nie na posiedzeniu komisji. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zarządził  głosowanie nad wnioskiem 
radnego Grzegorza Wawryki o nie podejmowanie Uchwały Budżetowej Powiatu Brzeskiego 
na 2008 rok na dzisiejszej sesji.

Wniosek radnego Grzegorza Wawryki upadł (8 głosów za, 11 przeciw). 
   

Radny Tadeusz Kanownik: Podczas  dyskusji  na  posiedzeniu  jednej  z  komisji 
padło  stwierdzenie,  że  były  zagwarantowane  środki  na  ogrodzenie  Zespołu  Szkół  w 
Czchowie. Tego literalnie w budżecie nie ma zapisane. Czy te środki są przewidziane? Z 
decyzji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego wynikało, że ten obiekt ma być 
w 2008 roku ogrodzony.  

Starosta  Ryszard  Ożóg:  Sprawa  ogrodzenia  Zespołu  Szkół  w  Czchowie  jest 
kłopotliwa,  gdyż  pomimo  decyzji  Państwowego  Powiatowego  Inspektora  Sanitarnego 
zwrócono się do ww. instytucji o prolongowanie terminu. Kwestia wykonania ogrodzenia 
piętrzy trudności formalno- prawne z tej przyczyny chociażby, że nie uregulowano tam 
nadal spraw własnościowych. Prawdopodobnie w pierwszym półroczu przyszłego roku uda 
się te sprawy doprowadzić do końca. Jest to pewnego rodzaju zaszłość, bo instytucja ta 
powstawała w dość osobliwych realiach. Przedsięwzięcie inwestycyjne było na zasadach 
partycypacji  z  gminą. Na różnych etapach różnie się to odbywało.  Część majątku jest 
gminy,  a  cześć  powiatu.   Wykonanie  ogrodzenia  stwarza trudność,  gdyż  wiadomo,  że 
grodzić można swoją posesję, a w tym przypadku nie jest to uregulowane, gdyż w różnym 
obszarze te posesje mają różnego właściciela. Kiedy uda się to uregulować będzie można 
przystąpić do ogrodzenia swojej własności.  

Radny Tadeusz Kanownik: Chodzi o to, czy są zarezerwowane środki w budżecie 
powiatu na ten cel.  Prawo budowlane nie mówi o własności,  tylko o tytule prawnym. 
Można tą nieruchomość grodzić wspólnie z współwłaścicielem. Nie ma żadnych przeszkód 
formalnych, żeby nie przystąpić do jej realizacji. 

Starosta Ryszard Ożóg:  Tych pieniędzy nie zabezpieczono. Zarząd Powiatu nie 
uważa tego za konieczne z uwagi na prolongatę terminu o którym wspominał, a ponadto 
te sprawy powinny być wyprowadzone do końca. 

Radny Tadeusz Kanownik: Obowiązek grodzenia szkół wynika bezpośrednio z 
rozporządzenia.  Jeśli  ktoś mówi,  że jest  wydana decyzja i  będzie się starał tą decyzję 
przesunąć czy uchylić, to wydaje się to niezasadne. Radny złożył deklarację przygotowania 
Starostwu  Powiatowemu  w  Brzesku  wszelkich  projektowych  i  formalno  -  prawnych 
dokumentów,  które  pozwolą  dokonać  zgłoszenia  tych  robót  budowlanych  w  takim 
zakresie, jaki zostanie między Powiatem Brzeskim, a Gmina Czchów uzgodniony. Radny 
uważa,  że  takie  dokumenty  uda  się  zgromadzić  w  ciągu  miesiąca  i  pozostanie  długa 
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perspektywa czasowa, aby wykonać ogrodzenie w roku 2008. 

Następnie zaproponował z rezerwy ogólnej zaplanowanej w wysokości 200 tys. zł 
przeznaczyć 100 tys. zł na budowę ogrodzenia Zespołu Szkół w Czchowie. 

Wydana decyzja jest zgodna z prawem. Być może Państwowy Powiatowy Inspektor 
Sanitarny prolonguje termin, albo dokona innej interpretacji prawnej. Odkładanie tego w 
nieskończoność nie ma sensu. Ten obiekt  trzeba grodzić.  Nie ma przeszkód formalno- 
prawnych. To musi być ogrodzone jako jeden organizm. 

Starosta Ryszard Ożóg:  Dobrze byłoby, gdyby sprawy własnościowe udało się 
szybko załatwić, ale Starosta nie chciałby, aby to było załatwiane półśrodkami. Powiat nie 
będzie robił nic, co jest niezgodne z prawem jeśli chodzi o wydaną decyzję. 

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater:  Poddał  pod  głosownie  wniosek 
radnego Tadeusz Kanownika. 

Wniosek radnego Tadeusz Kanownika upadł (8 głosów za, 11 przeciw).

Radny Tadeusz Kanownik: W 2005 roku skończyły się plany urządzania lasu. 
Leśnicy sygnalizowali, że bez nich będzie im ciężko funkcjonować. Jak to dziś wygląda? Te 
plany urządzania lasu dotyczą lasów prywatnych. Dużo takich lasów jest na terenie gminy 
Czchów i Iwkowa. Radny poprosił o wyjaśnienie tej sprawy.

Wicestarosta Stanisław Pacura: Jest  możliwe prowadzenie gospodarki  leśnej 
bez tego planu, nie mniej jednak lepiej jest jeśli on istnieje. Jest to znacznie prostsze i 
bardziej racjonalne. 

Radny  Tadeusz  Kanownik: Jeśli  nie  ma  planu  urządzania  lasu,  a  jest  on 
konieczny  do  funkcjonowania,  to  było  prościej  zlecić  jego  wykonanie.  Należałoby 
zabezpieczyć na ten cel 100 tys. zł w roku 2008, a resztę pokryć w roku 2009.

Wicestarosta Stanisław Pacura:  Nie wie czy taki plan można zlecać na raty, 
natomiast jest to wydatek rzędu 270 tys. zł.

Radny Tadeusz Kanownik: Złożył wniosek formalny o zabezpieczenie kwoty 100 
tys. zł w Budżecie Powiatu na 2008 rok na zlecenie planów urządzania lasu dla Powiatu 
Brzeskiego.

Starosta  Ryszard  Ożóg:  Zaproponował  przegłosowanie  ww.  wniosku  po 
udzieleniu  w  tej  sprawie  wyjaśnień  przez  Naczelnika  Wydziału  Ochrony  Środowiska, 
Gospodarki Wodnej i Leśnictwa.

Radny Tadeusz Kanownik: Zaakceptował propozycję Starosty.

Radny Jarosław Zachara: W związku  z tym,  że  sprawa  zjazdu  z  autostrady 
ewoluuje  w  kierunku  tzw.  koncepcji  alternatywnej,  po  stronie  Powiatu  Brzeskiego 
pozostaje kwestia utrzymania ulicy Leśniej w Brzesku. W związku ze stanem jezdni jak i 
stanem chodników ta pozycja powinna się znaleźć w Budżecie Powiatu Brzeskiego. Radny 
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zaproponował  przeznaczenie  środków w wysokości  600 tys.  zł  na remont  jezdni,  oraz 
ewentualną budowę chodników (być może przy partycypacji  miasta)  przy ul.  Leśnej w 
Brzesku.

Wicestarosta Stanisław Pacura: Byłby ostrożny w formułowaniu wniosku, że 
sprawa zjazdu z autostrady ewoluuje w stronę Zagórzyc. Natomiast na pewno utrzymanie 
bieżące  drogi  powiatowej  należy  do  obowiązków  powiatu  i  powiat  to  będzie  czynić. 
Wicestarosta  byłby  ostrożny  z  inwestowaniem  na  szerszą  skalę,  kiedy  nie  ma 
jednoznacznej  decyzji  w tym zakresie.  Jeśli  ta  koncepcja  zostałaby zaakceptowana, to 
obowiązek utrzymania drogi spadnie na powiat. Sprawa może się zakończyć również w ten 
sposób, że zjazd z autostrady skończy się na ulicy Gajowej i wtedy na powiat spadnie 
obowiązek  gruntownej  przebudowy  tej  ulicy.  Inwestowanie  tam  na  chybił  trafił  bez 
projektów, które będą musiały uwzględniać funkcję tej ulicy jest przedwczesne. 

Radny  Grzegorz  Wawryka:  Obecnie  ruch  na  tej  drodze  jest  duży.  Radny 
zawnioskował o przeznaczenie  w Budżecie Powiatu Brzeskiego na 2008 rok kwoty 150 
tys. zł do 200 tys. zł na remonty doraźne na ulicy Leśnej w Brzesku. 

Wicestarosta  Stanisław  Pacura: ZDP  w  Brzesku  może  kwotę  150  tys.  zł 
wygospodarować w ramach środków na bieżącą działalność.   

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater:  Zgłoszono  zatem  dwa  wnioski  o 
przeznaczenie 600 tys. zł i 200 tys. zł na remonty doraźne na ulicy Leśnej w Brzesku. 

Wniosek radnego Jarosława Zachary jest dalej idący.

Radny  Jarosław  Zachara: Wycofał  swój  wniosek  i  poparł  wniosek  radnego 
Grzegorza  Wawryki,  aby  nie  wydawać  środków  na  zadnie,  które  może  okazać  się 
niecelowe. 

Dyrektor ZDP w Brzesku Grzegorz Wołczyński: Przebudowa tego odcinka nie 
może polegać na ułożeniu dywanika bitumicznego, biorąc pod uwagę szerokość istniejącej 
korony drogi i utwardzonego pobocza. Koszt doraźnego remontu to suma 1 mln. zł tj. 
ułożenia  2-3  nawierzchni  bitumicznych  grubości  10  cm,  które  by  miały  za  zadanie 
przenieść istniejące obciążenie. Za kwotę 200 tys. zł można wykonać 450 m dywanika 
bitumicznego drogi,  albo też remont  cząstkowy, który jest  wykonywany.  Nawet gdyby 
Rada Powiatu przegłosowała przeznaczenie 200 tys. zł na remont doraźny, to nie należy 
robić sobie złudnych nadziei, że stan drogi się poprawi. Kwota będzie przeznaczona na 
poprawę poboczy, remont cząstkowy masą bitumiczna, ewentualnie wykonanie dywanika 
bitumicznego na odcinku 450 m. 

Radny  Grzegorz  Wawryka:  W  związku  z  wypowiedzią  Dyrektora  ZDP 
zaproponował  zwiększyć  wnioskowaną  kwotę  do  300  tys.  zł  i  przeznaczyć  ją  na  na 
poprawę  stanu nawierzchni  odcinka  od dęba  po  przejazd  kolejowy na  ulicy  Leśnej  w 
Brzesku, aby droga mogła przenosić ruch lokalny.

Wicestarosta Stanisław Pacura: Opowiedział się za poprawą nawierzchni drogi 
przebiegającej  ulicą  Leśną  w Brzesku,  ale  w  ramach  zapisanych  w projekcie  budżetu 
środków. Gdyby w tej chwili uwzględniać wszystkie poprawki, to wolnych środków by już 
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brakło.  Zarząd  Powiatu  będzie  się  starał,  aby  utrzymać  tą  drogę  w  stanie  dobrej 
przejezdności,  a  dalsze  decyzje  Zarządu  Powiatu   i  Rady  Powiatu  będzie  można 
podejmować wtedy, kiedy będzie wiadomo jakie są decyzje i  która koncepcja łącznika 
autostradowego zwycięży.  

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater:  Poddał  pod  głosowanie  wniosek 
radnego Grzegorza Wawryki.

Wniosek radnego Grzegorza Wawryki upadł (9 głosów za, 11 przeciw).

Radny Piotr Tota: Zgłosił poprawkę polegającą na ściągnięciu z rezerwy celowej 
kwoty 100 tys. zł i przeznaczeniu jej na wykonanie nakładki bitumicznej na drodze Poręba 
Spytkowska  –  Bochnia.  Chodzi  o  dokończenie  inwestycji  na  odcinku  1  km  od  drogi 
prowadzącej na Nowy Sącz w kierunku centrum wsi. 

Wicestarosta  Stanisław  Pacura: Ustawodawca  przewidział  możliwość 
stworzenia  rezerwy  budżetowej  do  wysokości  1  %  budżetu.   Zakusy  na  rezerwę 
budżetową  były  również  w  ubiegłym  roku.  Teraz  z  rezerwy  budżetowej  można  było 
przeznaczyć dodatkowo 90 tys. zł na zimowe utrzymanie dróg i 58 tys. zł na dotację dla 
DPS  w  Brzesku.  Wicestarosta  byłby  ostrożny  w  zmniejszaniu  tej  rezerwy.  Stwierdził 
natomiast, że Zarząd Powiatu będzie sprawę rozważać i zrobi wszystko, aby ten odcinek 
drogi został w tym roku dokończony w ramach przeznaczonych środków. 

Radny  Piotr  Tota: Nie  zostało  to  uwzględnione  w  żadnych  zapisach.  Zarząd 
Powiatu w każdej  chwili  może wnieść propozycję do budżetu,  a  radni  nie mają takiej 
możliwości. 

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater:  Zarządził  głosowanie  w  sprawie 
przyjęcia poprawki zaproponowanej przez radnego Piotra Totę. 

Wniosek radnego Piotra Toty upadł (9 głosów za, 11 przeciwko).

Radny  Andrzej  Potępa:  Zgłosił  wniosek  o  przeznaczenie  środków  na 
termomodernizację budynku szkoły i kontynuację remontu ogrzewania w ZST i O w Łysej 
Górze w wysokości 600 tys. zł z wolnych środków, co obniży koszt bieżące funkcjonowania 
szkoły. 

Starosta  Ryszard  Ożóg: Koszty  bieżące  byłyby  skonsumowane  kosztem 
inwestycji. Jeśli podejmie się taką decyzję, to do 1 100 tys. zł powiat dołoży w tym roku 2 
mln.  zł  podczas kiedy perspektywa funkcjonowania  szkoły jest niejasna. Gdyby udało 
znaleźć się inny podmiot, który by tam jeszcze funkcjonował, to koszty byłyby obniżone. 
Szkoła jeśli chodzi o wyniki jest dobra, ale trudno zachęcić uczniów, aby chcieli tam pójść. 
Powiat zabezpieczył środki bieżące na remonty zapewniające funkcjonowanie szkoły. Może 
te  lokalne  ambicje  przełożą  się  na  większe  zaangażowanie  gminy,  bowiem uczniów z 
gimnazjum jest tyle samo, co ze szkoły ponadgimnazjalnej. Jest pytanie, czy powiat musi 
bagaż finansowej  działalności  przez następne lata  ponosić  sam.  Ta szkoła  przez 9 lat 
pochłonęła 10 mln. zł środków Powiatu Brzeskiego.
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Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder: Zaproponował, aby w roku 2008 
jedno  z  pierwszych  posiedzeń  Rady  dotyczyło  szkolnictwa.  Poprosił,  aby  odpowiednie 
służby w Starostwie Powiatowym przygotowały krzywą obsady w poszczególnych szkołach, 
w  których  latach  było  dobrze,  a  w  których  gorzej,  oraz  jak  jest  obecnie,  stopień 
wykorzystania budynków, ewentualnie poziom nauczania  w poszczególnych szkołach, jeśli 
jest  to  wartość wymierna.  Jeśli  mówi  się  tu  o  gospodarce,  to  liczby dużo pomogą w 
podjęciu jakichkolwiek decyzji. Obecnie jest zbyt dożo ideologii, a zbyt mało pragmatyzmu. 
 

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater: Poddał  pod  głosowanie  wniosek 
Andrzeja Potępy (wniosek upadł (9 głosów za, 10 przeciw, 1 wstrzymujący się).

Radny  Andrzej  Potępa:  W  związku  z  tym,  że  przedłuża  się  dyskusja  nad 
budżetem,  a  los  wniosków  jest  taki  sam,  złożył  wniosek  o  zakończenie  dyskusji  nad 
budżetem i przejście do głosowania nad nim. Wnioski trafiają w jakiś mur. 

Wicestarosta Stanisław Pacura: Opowiedział się za zakończeniem dyskusji. Nie 
zgodził  się  ze  zdaniem,  że  wnioski  trafiają  w  mur.  Szereg  wniosków  komisji  zostało 
uwzględnione. 

Inspektor  Joanna  Gorzelańska: Udzieliła  odpowiedzi  dot.  planów urządzania 
lasu.  Plany urządzania lasu dla osób prywatnych wykonywane są na zlecenie Starosty. 
Brak planu utrudnia pracę leśnikom o tyle, że muszą oni iść co najmniej dwa razy w teren. 
Kiedy jest plan urządzania lasu leśnik idzie w teren jeden raz celem cechowania drewna i 
wydania asygnaty. Brak planów urządzania lasu zwiększa koszty wykonania nadzoru.

Radny  Andrzej  Szydek:  Wyjaśnił,  że  na  wykonanie  planów  urządzania  lasu 
potrzebna jest kwota 270 tys. zł. Wniosek o przeznaczenie w Budżecie Powiatu na rok 
2008 środków na ten cel został złożony, ale nie został uwzględniony przez Zarząd Powiatu.

Radny Tadeusz  Kanownik: Nie  wie  ile  trwa sporządzenie  planów urządzania 
lasu,  dlatego zaproponował na ten cel  zabezpieczyć w Budżecie  Powiatu na rok 2008 
kwotę  100  tys.  zł  z  rezerwy  ogólnej  powiatu,  by  umożliwić  wszczęcie  procedury 
przetargowej,  ewentualnie  tak  rozpisać  przyszłą  umowę,  aby  zapłata  zobowiązań  za 
wykonanie tego dzieła nastąpiła w latach 2008-2009, czyli aby pozostałą kwotę powiat 
zabezpieczył w roku 2009.   

Wicestarosta Stanisław Pacura: Ma wątpliwość, czy można ogłosić przetarg nie 
mając w budżecie pełnego zabezpieczenia na pokrycie kosztów. Warunkiem ogłoszenia 
przetargu jest zabezpieczenie środków na dane zadanie.

Radny Tadeusz Kanownik:  Jeśli rozpisze się zadanie na dwa lata, to można w 
ten sposób zrobić, że zapisze się w umowie, iż cześć kwoty wynikającej ze zobowiązania tj. 
100 tys. zł zostanie zapłacone w 2008 roku, a resztę w roku 2009. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater:  Zarządził  głosowanie nad wnioskiem 
radnego Tadeusza Kanownika.

Wniosek radnego Tadeusz Kanownika upadł (10 głosów za, 11 przeciw).
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Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater: Poddał  pod  głosowanie  wniosek 
radnego Andrzeja Potępy o zamknięcie dyskusji.

Wniosek przyjęto (19 głosów za, 2 wstrzymujące).

Przewodniczący Rady Sławomir Pater:  Zarządził  głosowanie nad przyjęciem 
Uchwały Budżetowej na rok 2008. 

Uchwałę podjęto  (11 głosów za, 8 przeciw, 1 wstrzymujący).
Uchwała nr XI/87/07 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Ogłosił 15 minut przerwy w obradach. 

e/. zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej
w Brzesku.

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały. 

Główny Specjalista Alicja Syty: Przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały 
zgodnie z przedłożonym materiałem. 

Przewodniczący Rady Sławomir  Pater:  Zarządził  głosowanie nad projektem 
uchwały.

Uchwałę podjęto (17 głosów za).
Uchwała nr XI/88/07 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

f/. zmian w Statucie Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku; 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały.

Główny Specjalista Alicja Syty: Przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały 
zgodnie z przedłożonym materiałem. 

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater:  Poddał  pod  głosowanie  projekt 
uchwały.

Uchwałę podjęto (17 głosów za).
Uchwała nr XI/89/07 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

g/.  zmian  w  Statucie  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w 
Brzesku;

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater:  Odczytał  treść  projektu 
uchwały.

Główny Specjalista Alicja Syty: Przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały 
zgodnie z przedłożonym materiałem. 
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Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater:   Poddał  pod  głosowanie  projekt 
uchwały.

Uchwałę podjęto (16 głosów za, 1 wstrzymujący się).
Uchwała nr XI/90/07 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

h/. zmiany uchwały Nr V/34/07 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 27 
marca  2007  r.  w  sprawie określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji 
zawodowej  i  społecznej  osób  niepełnosprawnych,  oraz   wysokości 
środków  finansowych  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób 
Niepełnosprawnych przeznaczonych na ich realizację w roku 2007. 

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater:  Odczytał  treść  projektu 
uchwały.

Pierwszą zmianę projektu uchwały radni otrzymali  przed rozpoczęciem 
sesji.  Kolejna  zmiana  zgłoszona  przez  Dyrektora  PCPR  w  Brzesku  została 
radnym rozdana na sesji. 

Dyrektor  PCPR  Stanisław  Lambert:  Omówił  zmiany  dokonane  w 
drugiej zmianie do uchwały zgodnie z materiałem jaki otrzymali radni. 

Dyrektor  wyjaśnił,  że  przedstawione  przesunięcia  umożliwią 
wykorzystanie środków PFRON w 100 %. 

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater: Zarządził  głosowanie  nad 
projektem uchwały wraz ze zmianami przedstawionymi przez Dyrektor PCPR
w Brzesku.   

Uchwałę podjęto (17 głosów za, 3 wstrzymujące się).
Uchwała nr XI/91/07 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

i/.  złożenia   przez  Skarbnika  Powiatu  Brzeskiego  ponownego 
oświadczenia  dotyczącego  pracy  lub  służby  w  organach 
bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami w okresie od 
dnia 22 lipca 1944 r. do dnia 31 lipca 1990 r. 

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater: Odczytał  treść  projektu 
uchwały,  oraz  przedstawił  uzasadnienie  zgodnie  z  nieprzedłożonym 
materiałem. Następnie zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Uchwałę podjęto (20 głosów za).
Uchwała nr XI/92/07 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

j/.  złożenia   przez  Sekretarza  Powiatu  Brzeskiego  ponownego 
oświadczenia  dotyczącego  pracy  lub  służby  w  organach 
bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami w okresie od 
dnia 22 lipca 1944 r. do dnia 31 lipca 1990 r. 
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Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater:  Odczytał  treść  projektu 
uchwały,  oraz  poinformował,  że  uzasadnienie  jest  identyczne  jak  do 
poprzedniej uchwały. Następnie zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
 

Uchwałę podjęto (20 głosów za).
Uchwała nr XI/93/07 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

k/. odwołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów;

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater: Odczytał  treść  projektu 
uchwały. 
Starosta  Ryszard  Ożóg:  Przedstawił  uzasadnienie  do  projektu  uchwały 
informując,  że  sprawująca  do  tej  pory  funkcję  Powiatowego  Rzecznika 
Konsumentów  Stanisława Płachta odchodzi  na emeryturę.  Starosta  wyraził 
nadzieję, że dalsze jej życie będzie nadal owocne i  nadal swoje siły będzie 
mogła  realizować  w  innych  obszarach.  Chciałby,  aby  to  co  przed  nią  było 
równie udane, co do tej pory.

Poprzedni  Starosta  Brzeski  radny  Grzegorz  Wawryka: Złożył 
również  podziękowania  Powiatowemu Rzecznikowi  Konsumentów Stanisławie 
Płachcie za 8 – letnią współpracę. Była wzorowym rzecznikiem i sumiennym 
pracownikiem. Jednocześnie życzył  jej następcy, aby na niej  się wzorował  i 
czerpał z jej doświadczenia.

Powiatowy Rzecznik Konsumentów Stanisława Płachta: Podzieliła 
się  krótko  spostrzeżeniami  wynikającymi  z  pełnienia  funkcji  Powiatowego 
Rzecznika Konsumentów, oraz podziękowała za życzenia jednocześnie życząc 
powodzenia i satysfakcji z pełnienia tej funkcji swojemu następcy. 

Uchwałę podjęto (19 głosów za).
Uchwała nr XI/94/07 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

l/. powołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów.

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater: Odczytał  treść  projektu 
uchwały.

Starosta Ryszard Ożóg: Poinformował, że Arkadiusz Ropek wygrał już 
procedurę konkursową na Stanowisko ds. Kontroli w Starostwie Powiatowym w 
Brzesku i będzie pracował na tym stanowisku na 1/2 etatu. 1/2 etatu będzie 
dotyczyć również stanowiska Powiatowego Rzecznika Konsumentów. 
Arkadiusz  Ropek pracował w Starostwie Powiatowym w Brzesku w okresie od 
8  lutego  1999r.  do  31  maja  2002  r.,  a  po  tym czasie  był  zatrudniony  w 
Małopolskim Urzędzie Wojewódzkim na Stanowisku ds. Kontroli  i  spełniał  tą 
funkcję przez 6 lat z bardzo dobrymi rekomendacjami. Arkadiusz Ropek jest 
absolwentem  różnych  uczelni  tj.  Wyższej  Szkoły  Pedagogicznej  Wydziału 
Politologii, oraz Uniwersytetu Jagiellońskiego Wydziału Prawa i Administracji. 
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Ponadto posiada certyfikaty w zakresie audytu, relacji interpersonalnych,  oraz 
public  relations. Ma  szerokie  spektrum  możliwości  merytorycznych  i 
kompetencyjnych. 

Arkadiusz  Ropek:  Podziękował  Staroście  za  przedstawienie  swojej 
osoby. 5,5 roku temu zakończył w Brzesku swoją karierę. Zaszczytem jego 
było  współpracować  ze  Starostą  Brzeskim  Grzegorzem  Wawryką  i  tworzyć 
podwaliny samorządu powiatowego i  Starostwo Powiatowe. Tak układały się 
jego losy, ze chciał zdobywać wiedzę i nowe doświadczenia. Otrzymał pracę w 
Urzędzie Wojewódzkim, a teraz z kolei ma możliwość zmienić w połowie zakres 
zadań, które będzie realizował Powiatowego Rzecznika Konsumentów. Uważa, 
że  jego  doświadczenie  i  wiedza  szczególnie  jako  kontrolera,  umiejętności 
analizowania i  wyjaśniania pewnych kwestii  będą pomocne w realizacji  tych 
zadań samorządu powiatowego. 

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater: Poddał  pod  głosowanie 
projekt uchwały.

Uchwałę podjęto (20 głosów za).
Uchwała nr XI/95/07 stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Przewodniczący Rady Sławomir Pater:  Pogratulował  wyboru na Stanowisko 
Powiatowego Rzecznika Konsumentów Arkadiuszowi Ropkowi.

Arkadiusz Ropek: Podziękował Radzie Powiatu za jednomyślność i obdarzenie go 
zaufaniem. Stwierdził, iż ma nadzieję czerpać z doświadczenia  Powiatowego Rzecznika 
Konsumentów Stanisławy Płachty z którą współpracowała przez 3 lata. Ta jednomyślność 
Rady Powiatu mobilizuje go do pracy na jak najwyższych obrotach na rzecz najsłabszych 
uczestników rynku. Bardzo ceni zaangażowanie i wiedzę poprzedniczki i ma nadzieję, iż 
będzie jego wzorem. Ze swojej strony podziękował Stanisławie Płachcie za długoletnią 
pracę i wyraził nadzieje, że poprzeczka, którą postawiła zostanie przez niego zachowana. 

Ad. 10. Wolne wnioski, zapytania i informacje.

Przewodniczący Rady  Sławomir  Pater: Przypomniał  o  apelu  z 
poprzedniej sesji o wsparciu pięcioraczków z Brzeska.

Poinformował ponadto o spotkaniu świątecznym planowanym wspólnie z 
Radą Miejską na dzień 8 stycznia 2008r. Kolejna sesja Rady Powiatu odbędzie 
się 29 stycznia 2008r. Zostanie przedstawiona Informacja o stanie środowiska 
w Województwie Małopolskiego za 2006r., jeśli nastąpi potwierdzenie z WIOŚ. 
Planowana jest również debata na temat stanu oświaty w Powiecie Brzeskim i 
kierunkach rozwoju oświaty w Powiecie Brzeskim, planowanych inwestycjach, 
remontach itd. Ponadto Skarbnik Powiatu zgłaszała potrzebę zmiany uchwały o 
trybie prac nad Budżetem Powiatu. Jeśli tego tematu nie uda się zrealizować na 
kolejnej sesji pojawi się on na następnej. 

Radna  Ewa  Cierniak  Lambert:  Poinformowała,  że  na  wieczornej 
imprezie z okazji Mikołajek w jednej z restauracji udało się zebrać 2276 zł jako 
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datek od Stowarzyszenia Pomocna Dłoń dla pięcioraczków z Brzeska. 

Radny Wiesław Kozłowski:  Poinformował,  że od 28 stycznia 2008r. 
rozpoczynają się szkolne ferie zimowe i część radnych może wyjechać. Dobrze 
byłoby, aby opóźnić lub przyspieszyć termin sesji styczniowej.

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Powiedział,  że sprawę tego 
terminu można jeszcze przemyśleć i uważa, że zmiana ta jest możliwa.

Radny Andrzej Potępa: Poinformował, że w dniach 26 i  27 stycznia 
2008 r. ma odbywać się Puchar Świata w Skokach Narciarskich w Zakopaniem, 
na który wybiera się sporo osób. Trzeba wziąć to pod uwagę.

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater: Na  uroczystej  sesji 
prawdopodobnie będzie już podjęta decyzja odnośnie terminu kolejnej sesji.

Ad.11. Zakończenie obrad. 

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater: Po  wyczerpaniu  porządku  obrad 
zamknął obrady XI Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za udział. 

    
                                                                     Spotkanie trwało od godz. 9.00 do 15.40.

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:
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